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令和２年度 第１回富里市教育委員会臨時会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和２年４月１日(水) 

         開会 午後２時 

  閉会 午後２時１８分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

  教育長職務代理者  森 田 惠 子 

委      員  會 田 直 子 

         委      員  川 口 泰 弘 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  金 杉 章 子 

         教 育 総 務 課 長  中 津 義 孝 

         参事兼学校教育課長   小 川 英 昭 

学校給食センター所長   伊 藤 健 一 

生 涯 学 習 課 長  飯 田 之 義 

   図 書 館 長  林 田 利 之 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  小 川 正 久 

 

令和２年４月２８日  

 

  署  名  人 

 

 

  署  名  人 

 

 

  会議録作成人 
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１ 開会宣言 

【教育長】令和２年度第１回富里市教育委員会臨時会議を開会いたします。 

私は、本日付けで教育長を拝命いたしました 野でございます。よろし

くお願いいたします。 

本日の会議は、報告事項及びその他の内容となっておりますので、よろ

しくお願いします。 

 

２ 報告事項 

  【教育長】報告事項を行います。報告事項（１）富里市教育委員会教育長

職務代理者指名の報告について、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第１３条第２項の規定により、教育長に事故あるとき、又は教育長

が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその職務を行うとされ

ております。本日付けで教育長職務代理者に森田惠子委員を指名しまし

た。以上、富里市教育委員会行政組織規則第１４条第２号の規定により

報告いたします。 

【教育長】質疑等がございましたらお願いいたします。 

    （なしの旨、声あり） 

【教育長】特にないようですので、報告事項（１）を終わりにします。 

   次に、報告事項（２）新型コロナウイルス感染症対策について、事務局

から説明をお願いします。 

  【教育総務課長】報告事項（２）新型コロナウイルス感染症対策につきま

して、本市においては令和２年１月２８日に富里市新型コロナウイルス

感染症対策班（警戒本部）が設置され、健康福祉部長を長として各部等

と情報を共有し、連携を図り、感染拡大防止対策などを実施いたしまし

た。２月２５日には、富里市新型コロナウイルス感染症対策本部が設置

され、市長を本部長とする体制に移行し、引き続き対応しております。 

市立小・中学校の経過状況を報告いたします。２月２８日に、首相によ

る３月２日からの休校要請を受けた後、本市では、３月２日から４日ま

で、子供たちの春休み指導、保護者へのお知らせ、預かり体制などを準

備し、３月５日から３月２４日までの期間を休校といたしました。休校

期間中は土曜日、日曜日、祝日を除き、小学校１から３年生、特別支援

学級の児童の預かりを実施いたしました。卒業式・卒園式につきまして

は、小・中学校及び幼稚園では、卒業生・卒園生、保護者及び教職員等

により、規模を縮小、時間を短縮して挙行されました。３月２５日から

は、通常の学年末・学年始め休業日となりましたが、感染症対策のため

離任式は行わず、中学校の部活動も自粛しています。なお、中学校では
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生活リズムや体力を戻していくことを考慮し、４日間の校庭開放を行っ

ています。現時点で、入学式については、卒業式と同様に規模を縮小し、

在校生の出席なし、来賓の出席を御遠慮いただき、新入生、保護者及び

教職員等による実施を予定しています。 

市立図書館及び浩養小学校市民図書室は、３月５日から休館になってお

り、４月１日からも当面の間、休館となりました。 

富里社会体育館の利用は３月５日からトレーニングルームのみ中止とし、

アリーナは感染症対策を行ったうえで利用可能としていましたが、４月

１日からは全て貸出中止となりました。 

富里中央公民館は、通常どおり開館していましたが、４月１日からは閉

館となりました。 

   参考資料を御覧ください。こちらは、富里市新型コロナウイルス感染症

対策本部３月３０日の決定事項となります。この決定によりまして、教

育施設を含め市内公共施設は、４月１日から当面の間、休館とすること

となりました。以上でございます。 

【教育長】他に補足説明などがございましたら、お願いいたします。 

  【参事兼学校教育課長】市内の小・中学校の再開に向けて、補足説明をさ

せていただきます。令和２年３月２４日付けの文部科学省発出、令和２

年度における小学校、中学校、高等学校及び特別支援学校等における教

育活動の再開等についての通知の中に、新型コロナウイルス感染症に対

応した学校再開ガイドラインがございました。それを基に、３月２７日

に富里市版の学校再開ガイドラインの素案について、各小・中学校の校

長と協議をしたところです。特に各学校で取り組む共通事項としては、

まず、毎日の検温等の基本的な感染症予防対策の実施、それから、授業

形態等の工夫を通して集団感染リスクの抑制、加えて、運動会をはじめ

とした学校行事等の見直し等を共通理解事項としています。この後、正

式な富里市版の学校再開ガイドラインの決裁をいただいて、４月３日に

校長会議が予定されていますので、あらためて校長にはお願いをしよう

と考えているところです。なお、報道によりますと都立の学校について

は、学校再開をゴールデンウィーク開けで調整中というような発表がご

ざいました。都内の小・中学校については、特に報道等でも制限につい

て発表はありませんでしたが、県内の近隣市町の状況につきましては、

東庄町と隣接をした香取市・銚子市の小・中学校については、本来４月

６日始業のところを１週間遅らせて４月１３日に始業という決定がなさ

れていることを聞いております。印旛地区に限定しますと、現状、４月

６日の始業を遅らせる等の対応を取る市町はないというふうに把握をし
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ております。また、今、国の専門家会議が行われている最中のようでご

ざいますので、こちらの提言等を受けて、今後、変更する可能性はござ

いますが、現状としては、ただいま報告をさせていいただいたとおりで

す。 

  【教育長】国も今、まさに専門家会議が開催され、対応を練っているとこ

ろでございます。今のところの文部科学省の予定は、前回のとおりとい

うことのようでございますが、ここにきて、かなりのクラスターや急速

な感染、お亡くなりなった方々が多くなっています。今後、どういうふ

うになるかわかりませんが、状況を見守りながら、本市の対応を考えて

いきたいと思っております。先ほどの参事兼学校教育課長の説明にもあ

りましたとおり、今日の専門家会議によって、どのような内容になるか、

そしてまた、印旛地区の対応は今のところ予定通りということでござい

ますが、その会議によって、方針も変わってくるやに思います。日々変

わるということを御承知おきいただいて、皆様にも御理解いただければ

と思っております。 

御質問等ございますでしょうか。 

    （なしの声あり) 

【教育長】それでは、特にないようですので、報告事項を終わりにします。 

 

３ その他   

【教育長】次に、その他に入ります。その他として、案件などがございま

したらお願いします。 

【教育次長】新型コロナウイルスの話をさせていただいておりましたが、

この対策本部会議では、施設の閉館や休館などについて、１件ずつ案件

として決定してまいります。現状では、学校施設については、一旦休止

させていただいて、その後、春休みに入っています。そして、その後、

始業の準備を進めているところになっています。市のガイドラインが作

成され、各校においてはそれなりの対策を講じた上で、開始していくと

いうような準備を進めてこられています。その状況を対策本部に報告し、

４月６日の始業にあたって承認をいただきまして、本教育委員会に本日

御説明をさせていただきましたので、これらを踏まえた上で、進めてい

ければと思っております。ただ、本日の専門者会議で、ガイドラインに

ついて一部修正を加えるといったことも出ているようなので、今後、

日々状況が変わってくると思います。そのようなことから、御説明や御

報告が前後することも考えられますので、申し訳ありませんが、御了承
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をいただいた上で、今後、対策に努めてまいりたいと思います。どうか

よろしく御承認いただければと思います。 

【教育長】他にございますでしょうか、関連でも結構でございます。 

【委員】学校再開に向けたガイドラインなどは、その専門者会議などによ

って、日々変わっていくというところですが、今のところ４月６日の始

業に向けて、それぞれの学校で準備をしてくださっていると思いますが、

保護者の立場では本当に６日に始業できるのかというような不安もある

と思います。その辺をどうしていくのかというような当面の見通しのよ

うなものを保護者にどのように通知していくのかというところが心配で

す。 

【参事兼学校教育課長】各学校が４月６日の再開に向けて準備を進めてい

ることは、マチコミメール等を通じて保護者に伝えている状況です。た

だ、それが、確定かというところは保護者の方にも伝えにくい状況なの

で、今日、明日、明後日の中で、あらためて決定がなされれば報告をさ

せていただきますが、保護者の方たちも、明確な判断ができない受け取

り方になってしまっていると思います。学校からもそれしか伝えようが

ないという状況でございます。 

【教育長】先ほどから繰り返しになりますが、国の専門者会議の方向性が

どうなるかということで、かなり変わってくるという気がしております。

しかし、早めの行動というか早めの決断をする、要は、学校再開を遅ら

せるという決断を出すというのも決して悪いわけではないと私は思って

おります。リスクを回避したいというのが本心であります。ですので、

学校再開の準備は進めておりますが、もしかしたら、遅らせるという判

断もやむを得ないというふうに今の状況では考えております。 

  【教育長】他にございますでしょうか。 

    （なしの声あり) 

【教育長】他にないようですので、その他を終わります。 

 

４ 閉会宣言 

【教育長】それでは、本日の日程は全部終了しましたので、令和２年度第

１回富里市教育委員会臨時会議を閉会します。 


